

## EXPUNERE DE MOTIVE

### LEGE

#### *pentru modificarea și completarea a Legii nr. 258/2007 privind practica universitară a studenților*

Plecând de la premisa că sfera afacerilor și sistemul de educație trebuie să se întrepătrundă, pentru asigurarea și menținerea în economia națională a unei forțe productive calificate, considerăm că relaționările dintre unitățile de învățământ și agenții economici parteneri de practică trebuie să devină funcționale.

Este semnalat faptul că o asemenea cale de apropiere dintre școală și economie, în prezent, lipsește, din moment ce prevederile legale actuale referitoare la efectuarea practicii de către studenți nu sunt aplicabile sau se aplică numai formal fără a avea o finalitate în ceea ce privește pregătirea forței de muncă care va intra pe piață.

Este evident că între ce produce școala și ce cere economia există o discrepanță. Programele școlare sunt prea puțin orientate spre partea practică a formării. Asigurarea unei pregătiri practice corespunzătoare este strâns legată de baza materială. În același timp, aceasta s-a restrâns în ultimii douăzeci de ani. Multe întreprinderi, în care elevii puteau să facă practică, s-au închis.

**Cauza principală a declinului condițiilor de pregătire a elevilor este subfinanțarea și lipsa motivației fiscale pentru susținerea activității de practică, inclusiv pentru formarea profesională continuă.**

Este foarte important pentru un tânăr student să aibă acces în producție, astfel încât, atunci când ia o diplomă, să fie cu adevărat angajabil pe piața muncii. Totodată, firma care-l angajează nu se va mai chinui un an sau doi cu el, să piardă timp și să cheltuiască și bani, pentru a-l califica la locul de muncă. Pentru realizarea acestui lucru trebuie o viziune modernă, nouă, în care și firma să primească o înlesnire fiscală din partea statului pentru că și ea este interesată să aibă forță de muncă mai bine pregătită profesional. În final, câștigă toată lumea: și statul, și angajatul și firma. Astfel, stagiile de practică reprezintă o bună ocazie pentru agentul economic de a cunoaște tinerii și de a-i selecta pe cei mai potriviți.

**Având în vedere faptul că în ultimii ani s-au încercat legături între unitățile și instituțiile de învățământ și mediul economic, pe probleme de ractică, legături care s-au realizat sporadic și la liberă înțelegere fără a exista motivații în dezvoltarea acestei colaborări, actualul proiect propune și modalități de stimulare a societăților comerciale care vor fi organizatoare de practică pentru elevi și studenți.**

Intr-o societate în care se discută atât de mult de calitatea învățământului nu reușim să realizăm importanța stagiilor pentru un învățământ de calitate și ca pentru a avea stagii de calitate este absolut necesar ca firmele, și îndeosebi marile companii, să-și asume un rol important în procesul educational.

Apreciind că activitatea de practică a studenților are un rol important în definitivarea pregătirii profesionale, propunem spre dezbatere și adoptare Proiectul de modificare a Legii nr. 258/2007, publicată în Monitorul Oficial nr. 493 din 24.07.2007, privind practica universitară a studenților, urmărind, în acest sens, completarea cadrului legal existent, fără a afecta prin acesta nici principiul autonomiei universitare și nici principiile economiei de piață.

**Prin propunerea legislativă se dorește crearea premiselor ca pregătirea studenților să se efectueze în baza unui parteneriat real al universității cu mediul de afaceri, iar practica universitară să ocupe o poziție privilegiată în curriculum-ul universitar.**

**INIȚIATORI:**

GUST-BALOSIN FLORENTIN

